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A fenilketonuria kezelés sikerét tehát napjainkban nem
kellene mindössze a vér fí-szintjének mérésével és az
egyén IQ-ja értékének meghatározásával mérni. Ehelyett
holisztikusabb megközelítésben, az érintett egyén funkcio-
nális (neurofiziológiai) állapotának, érzelmi (pszichoszociá-
lis) jóllétének, a táplálkozási státusznak, az általános életmi-
nôségnek a pontos meghatározásával kellene az eredmé-
nyességet felbecsülni – összegezte Dr. Maria Gizewska a
beszámoló készítôjének a Münchenben tartott nemzetközi
rendezvény fôbb megállapításait. 
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nek egységesen kell értelmezniük a PKU-t mind fiziológiai,
mind pszichológiai szempontból. Pontosabban kell feltérké-
pezni a homloklebenyben, az agyban látható elváltozáso-
kat, hogy meg lehessen elôzni mindazt a deficitet, ami a
PKU-val élô egyéneknél jellemzôen kialakul. Minderre fel
kell hívni az ellátás szereplôinek figyelmét. Fontos cél, hogy
az orvosok a lehetô legkorábban ismerjék fel a készségek-
ben, képességekben mutatkozó romlást, a funkcióvesztést,
és mielôbb kezdjék meg a terápiát adott hiányosságok ren-
dezésére. 

Magyar alelnöke van a Foglalkozás-egészségügyi 
Szakápolók Európai Szövetségének
Magyar alelnököt választott a Foglalkozás-egészségügyi Ápolók Európai Szövetsége (Federation of Occupational
Health Nurses within the European Union, FOHNEU). 
A Szövetség 1993. március 21-én jött létre az Egyesült Királyságban. Alapvetô céljai többek közt a foglalkozás-egész-
ségügyi szakterületen dolgozó szakápolók összefogása, a foglalkozás-egészségügyi szakápolás nemzetközi szinten
történô képviselete, az európai munkavállalók egészségének védelme és munkahelyi biztonságának megteremtése
a szakápolás révén. A Szövetség jelenlegi elnöki tisztjét Julie Staun (Dánia) tölti be. Az elôzô évek bevált gyakorlatát
követve a Szövetség évente két alkalommal hívja össze a tagállamok képviselôit, hogy tudásukat, elképzeléseiket, ta-
nácsaikat és szakértelmüket megosszák egymással. Emellett a találkozók lehetôséget teremtenek a jó gyakorlatok
bemutatására, személyes kapcsolatok kiépítésére, a jövôbeni együttmûködési lehetôségek megbeszélésére, valamint
egy-egy foglalkozás-egészségügyi szolgálat meglátogatása révén a helyi gyakorlat közvetlen megismerésére is.
A Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara – képviselve a kamarai tagsággal rendelkezô foglalkozás-egész-
ségügyi szakterületen dolgozó ápolókat – hosszas elôkészítô munka után, 2009. évben lett tagja a FOHNEU-nak. 
A Kamara meghívására 2010. május 6-8. között Budapest adhatott otthont az Európai Szövetség 31. találkozójá-
nak. A találkozó mindhárom napja a Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Kar Vas utcai épületébe zajlott. A ta-
lálkozón 12 tagállam képviseltette magát: Spanyolország, Málta, Finnország, Franciaország, Hollandia, Egyesült Ki-
rályság, Szlovénia, Görögország, Dánia, Svédország, Magyarország és Írország. A találkozón megfigyelôi státuszban
részt vett továbbá az Európai Unió hivatalos tagjelöltje, Törökország is. A találkozó 3. napján a résztvevôk egyhan-
gú szavazással a Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara által delegált Hirdi Henriett Évát választották
alelnöknek. A találkozón döntés született arról is, hogy 2012-ben Spanyolország rendezheti meg a FOHNEU 5. Nem-
zetközi Kongresszusát Tarragonában, a következô találkozónak, pedig 2010 ôszén Szlovénia adhat otthont.
A legtöbb hazai ápolónak nincs lehetôsége nemzetközi szakmai konferenciákon való részvételre, ezért 2010. május
4-én a MESZK Közösségi és Hospice Szakápolási Tagozata – a FOHNEU találkozó elôrendezvényeként – angol és
magyar nyelvû elôadásokkal szakmai továbbképzônapot rendezett „Foglalkozás-egészségügyi Ápolók Szakmai
Napja” címmel az Aesculap Akadémián. A rendezvény lehetôséget teremtett a hazai foglalkozás-egészségügyi szak-
ápolók számára, hogy meghívott külföldi elôadóktól képet kapjanak más Uniós tagország szakápoló képzési rendsze-
rérôl, a szakápolók mindennapi feladataikról, munkakörülményeikrôl. Az elôadások után a résztvevôk kötetlen beszél-
getés keretében adhattak tájékoztatást saját tapasztalataikról, gyakorlatukról.

*
A 2004-ben alapított Magyar Egészségügyi Szakdolgozói Kamara (MESZK) jelenleg az egyik legnagyobb létszámmal
rendelkezô és legtöbb szakterületet magába foglaló szakmai kamara. A MESZK a szakdolgozói hivatás gyakorlásá-
val összefüggô ügyekben képviseli és védi a szakdolgozók jogait, valamint képviseli a szakdolgozói kart a hazai és
nemzetközi szakmai szervezetekben. Legfontosabb célja, hogy szakmai és etikai támogatást nyújtson a folyamato-
san önállóvá váló szakterületek dolgozóinak. Kiemelt figyelmet fordítva arra, hogy a Kamara társadalmi szerepének
és súlyának megfelelô mértékben járuljon hozzá az egészségpolitika alakulásához, és ezen keresztül a lakosság
egészségügyi ellátásának javításához.
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